

11 09 2024

**WEDNESDAY**  
மாநில செய்திகள்

**6.30 PM**

தலைப்புச் செய்திகள்

1. டிஜிட்டல் இந்தியா இயக்கம் பெரிய அளவில் வெற்றிபெற்றுள்ளதாக பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.
2. மீன்வளத்துறையின் வளர்ச்சிக்காக இதுவரை இல்லாத அளவிற்கு கட்டமைப்பு வசதிகள் மேம்படுத்தப்பட்டு வருவதாக மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.
3. திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் 150 ஏக்கரில் திரைப்பட நகரம் அமைப்பதற்கான பணிகள் விரைவில் தொடங்கவுள்ளதாக மாநில அரசு கூறியுள்ளது.
4. மக்களின் எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்யும் வகையில் மத்திய அரசு செயல்பட்டு வருவதாக பிஜேபி தெரிவித்துள்ளது.
5. ஆசிய சாம்பியன் கோப்பை ஹாக்கிப் போட்டியில் இந்தியா 8-1 என்ற கோல் கணக்கில் மலேசியாவை வென்று அரையிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

<<<<<>>>>>

டிஜிட்டல் இந்தியா இயக்கம் பெரிய அளவில் வெற்றிபெற்றுள்ளதாக பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

செமி கண்டெக்டர் மாநாட்டினை இன்று நொய்டாவில் தொடங்கிவைத்து அவர் பேசினார்.

(சுவண்ட் டைட் - மோடி (1) - 28 செகண்ட்ஸ்)

செமி கண்டெக்டர் துறையில் அதிக அளவில் முதலீடுகள் ஈர்க்கப்பட்டுள்ளதாகவும் திரு நரேந்திர மோடி கூறினார்.

(சுவண்ட் டைட் - மோடி (2) - 35 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<>>>>>

மீன்வளத்துறையின் வளர்ச்சியில் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி தனிகவனம் செலுத்தி வருவதாக அத்துறைக்கான மத்திய அமைச்சர் திரு ராஜீவ் ரஞ்சன் சிங் கூறியுள்ளார்.

மீன்வளத்துறையின் கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துவதற்கான பிரதமரின் ஒருங்கிணைந்த திட்டம் நான்கு ஆண்டுகள் பூர்த்தி செய்ததை குறிக்கும் வகையில் இன்று புதுதில்லியில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்டு அவர் பேசினார்.

மீன்வளத்துறையில் இதுவரை இல்லாத அளவிற்கு கட்டமைப்பு வசதிகள் மேம்படுத்தப்பட்டு வருவதாக அவர் தெரிவித்தார்.

மீன்வளத்துறையின் வளர்ச்சிக்காக ஆண்டுதோறும் 60 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் முதலீடு செய்யப்படுவதாக அவர் கூறினார்.

நம் நாட்டில் இருந்து 120 நாடுகளுக்கு மீன் ஏற்றுமதி செய்யப்படுவதாக அவர் தெரிவித்தார்.

மீன் உற்பத்தியில் சர்வதேச அளவில் இந்தியா தற்போது இரண்டாவது இடத்தில் உள்ளதாகவும், விரைவில் முதலிடத்தை எட்டும் என்றும் திரு ராஜீவ் ரஞ்சன் சிங் கூறினார்.

<<<<<>>>>

வளர்ச்சியடைந்த இந்தியாவை உருவாக்க வேண்டும் என்ற நோக்கில், பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி பல்வேறு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருவதாக மத்திய இணையமைச்சர் திரு எல். முருகன் கூறியுள்ளார்.

கோவையில் இன்று விநாயகர் சிலை ஊர்வலத்தை தொடங்கிவைத்த பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

(சுஷண்ட் பைட் - எல். முருகன் - 30 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<>>>>

திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் 150 ஏக்கரில் திரைப்பட நகரம் அமைப்பதற்கான பணிகள் விரைவில் தொடங்கவுள்ளதாக மாநில அமைச்சர் திரு சாமிநாதன் கூறியுள்ளார்.

சென்னை தரமணியில் உள்ள திரைப்படம் மற்றும் தொலைக்காட்சி பயிற்சி நிறுவனத்தில் இன்று ஆய்வு மேற்கொண்ட பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் பேசினார்.

இந்த திரைப்பட நகரில் படப்பிடிப்புகளை நடத்துவதற்காக மூன்று புதிய தளங்களை கொண்ட அரங்கங்கள் அமைப்பதற்கான இடம் தேர்வு செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.

இதற்கான பணிகள் விரைவில் தொடங்க உள்ளதாகவும் அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

<<<<<>>>>

பால்வளத்துறையின் வளர்ச்சிக்காக பல்வேறு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக அத்துறைக்கான அமைச்சர் திரு மனோ தங்கராஜ் கூறியுள்ளார்.

திருவண்ணாமலை மாவட்டம் வழதலங்குணம் கிராமத்தில் தொகுப்பு பால் குளிர்விப்பு மையத்தை இன்று திறந்துவைத்து அவர் பேசினார்.

இந்த மாவட்டத்தில் கொள்முதல் செய்யப்படும் பாலில்தான் அதிக அளவில் புரதம் மற்றும் கொழுப்புச்சத்து உள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார்.

நடப்பாண்டில் 28 சதவீதம் அளவிற்கு கூடுதலாக இந்த மாவட்டத்தில் பால் கொள்முதல் செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் திரு மனோ தங்கராஜ் தெரிவித்தார்.

<<<<<>>>>

மேற்கு தொடர்ச்சி மலைப்பகுதியில் யானை வழித்தடம் அமைப்பது குறித்து தொடர்ந்து ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக வனத்துறை அமைச்சர் திரு மதிவேந்தன் கூறியுள்ளார்.

இன்று கோவையில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், மக்களுக்கும், யானைக்கும் மோதல் ஏற்படாத வகையில், இந்த வழித்தடம் ஏற்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றார்.

உடுமலை வனப்பகுதியில் சாலை அமைக்கும் பணி தொடர்பான பிரச்சினைக்கு விரைவில் உரிய தீர்வுகாணப்படும் என்றும் அமைச்சர் கூறினார்.

<<<<<>>>>

மக்களின் எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்யும் வகையில் மத்திய அரசு செயல்பட்டு வருவதாக பிஜேபி தெரிவித்துள்ளது.

இதுதொடர்பாக அக்கட்சி வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், தேசிய நெடுஞ்சாலைகளில் உள்ள சுங்கச்சாவடிகளில் இருந்து இரு மார்கத்திலும் 20 கிலோமீட்டர் வரை GNSS பொருத்தப்பட்ட வாகனங்களுக்கு சுங்கக்கட்டணத்திலிருந்து மத்திய அரசு விலக்கு அளித்துள்ளதை சுட்டிக்காட்டியுள்ளது.

இதன்மூலம், சம்பந்தப்பட்ட பகுதிகளை சேர்ந்த உள்ளூர் மக்கள் பயனடைவார்கள் என்றும் அந்த செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<<<>>>>>

போதைப்பொருள் புழக்கத்தை கட்டுப்படுத்த திமுக அரசு உரிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளவில்லை என்று பாமக தலைவர் திரு அன்புமணி ராமதாஸ் கூறியுள்ளார்.

நாமக்கல் மாவட்டம் பரமத்தி வேலூரில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், போதைப்பொருள் புழக்கத்தால் இளைஞர்களின் எதிர்காலம் பாதிக்கப்படுவதாக கூறினார்.

இதனை கருத்தில்கொண்டு இப்பிரச்சினையில் உறுதியான நடவடிக்கைகளை திமுக அரசு மேற்கொள்ள வேண்டும் என்றும் திரு அன்புமணி ராமதாஸ் வலியுறுத்தினார்.

<<<<<>>>>>

தமிழகத்தின் ஒரு சில பகுதிகளில் அதிகபட்ச வெப்பநிலை இயல்பைவிட கூடுதலாக இருக்கும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திரு செந்தாமரை கண்ணன் கூறியுள்ளார்.

எமது செய்தியாளரிடம் இதனை தெரிவித்த அவர், மாநிலத்தின் சில பகுதிகளில் அடுத்த இரு தினங்களுக்கு மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் கூறினார்.

(சுவண்ட் டைட் - செந்தாமரை கண்ணன் - 43 செகண்ட்ஸ்)

<<<<<>>>>>

மாவட்டச் செய்திகள்

கரூர் மாவட்டம் சௌந்தராபுரம் கிராமத்தில் உள்ள ஊராட்சி ஒன்றிய தொடக்கப்பள்ளியில் மாநில அமைச்சர் திரு அன்பில் மகேஷ் பொய்யாமொழி இன்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்.

-----

திருவாரூர் மாவட்டம் முத்துப்பேட்டை பகுதியில் விநாயகர் சிலைகளை நீர்நிலைகளில் கரைப்பது தொடர்பான பாதுகாப்பு ஆலோசனைக்கூட்டம் காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் திரு ஜெயகுமார் தலைமையில் நடைபெற்றது.

-----

திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் உள்ள கிராம பஞ்சாயத்து அதிகாரிகள் மற்றும் செயலர்களுக்கு ஹால்மார்க் குறித்த பயிற்சி ஊரக வளர்ச்சித்துறை உதவி இயக்குனர் திரு பழனி தலைமையில் நடைபெற்றது.

-----

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் அரசு திட்டங்கள் குறித்த விழிப்புணர்வு வாகன சேவையை ஆட்சியர் திருமதி அழகுமீனா தொடங்கிவைத்தார்

-----

தருமபுரி மாவட்டம் காரிமங்கலம் வழியாக காரில் கடத்தி செல்லப்பட்ட ஒரு டன் குட்காவை காவல்துறையினர் பறிமுதல் செய்தனர்.

<<<<<>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஆசிய சாம்பியன் கோப்பை ஹாக்கிப் போட்டியில் இந்தியா அரையிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

சீனாவின் **Hulunbuir** -ல் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியின் லீக் ஆட்டத்தில் இந்தியா இன்று

8-1 என்ற கோல்கணக்கில் மலேசியாவை வென்றது.

**Rajkumar Pal** ஹாட்ரிக் கோல் அடித்தார்.

**Araijeet Singh** இரண்டு கோலும், **Jujraj Singh, Harman Preet Singh**, உத்தம் சிங்

ஆகியோர் தலா ஒரு கோலும் அடித்தனர்.

-----

தெற்காசிய ஜூனியர் தடகள சாம்பியன் போட்டியின் முதல் நாளான இன்று இந்தியா, இரண்டு தங்கம், இரண்டு வெள்ளி, ஒரு வெண்கலப்பதக்கம் வென்றது.

சென்னையில் இன்று தொடங்கிய இப்போட்டியின், ஆடவர் குண்டு எறிதல் பிரிவில் **Siddharth Choudhary**- யும், மகளிர் உயரம் தாண்டுதலில் பூஜா-வும் தங்கப்பதக்கம் வென்றனர்.

ஆடவர் 800 மீட்டர் ஓட்டத்தில் வினோத் குமார் வெள்ளிப்பதக்கத்தையும், **Bopanna Klappa** வெண்கலப்பதக்கத்தையும் வென்றனர்.

மகளிர் 800 மீட்டர் ஓட்டத்தில் லக்ஷ்மி பிரியா வெள்ளிப்பதக்கம் வென்றார்.

-----

வியட்நாம் ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியில், இந்தியாவின் **Dhruv Kapila - Tanisha Crasto** இணை காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளது.

ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் **Alap Misha** காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கும், **Tharun**

**Mannepalli** இரண்டாவது சுற்றுக்கும் முன்னேறியுள்ளனர்.

-----

ஹாங்காங் ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியில், இந்தியாவின் சுமித் ரெட்டி - சிக்கி ரெட்டி இணை காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளது.

சீனாவின் **Guangzhou** -வில் நடைபெற்று வரும் சர்வதேச சேலஞ்சர் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **Arjun Khade - Rithvik Choudary Bollipalli** இணை காலிறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

-----

செஸ் ஒலிம்பியாட் போட்டி ஹங்கேரியின் **Budapest**-ல் இன்று தொடங்கியது.

<<<<<>>>>>